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ΠΑΡΑΙΤΗΣΗ ΜΕ ΒΟΑΕΣ

Μηρίξετε τεράστια και
στυγνά συμφέροντα!

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ κατά Παπαντωνίου για περίεργες συναλλαγές σε ΕΒΟ-ΓΊΥΡΚΑΛ, από τον πρόεδρο του ΙΑΑ, Γ. Σωτηρέλη

Ρεπορτάζ; ΛΙΟΝΙΔΑΙ X. ΜΠΛΑΒΙΡΗΙ
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μιο της συγχώνευσης», εννοώντας 
το νέο πρόεδρο και διευθύνοντα σύμ
βουλο Γιώργο Τσιτσάνη.

Εμπλοκή σε «αλλότρια» έργα
υθείες βολές κατά του περι
βάλλοντος του υπουργού Εθνι
κής Άμυνας, κ. παπαντωνίου, 
για άμεση εμπλοκή πολύ στε
νών συνεργατών του υπουργού, 
κατονομάζοντας μάλιστα το γενι
κό γραμματέα της Διεύθυνσης 
Εξοπλισμών, Σπύρο Τραυλό, στην

εκπαραθύρωση του μέχρι πρότινος 
προέδρου της ΕΒΟ, Σύρου Κοσκοβό- 
λη, αμέσως μετά την υλοποίηση της 
συγχώνευσής της με την ΠΥΡΚΑΛ, 
αλλά και για ταύτιση του ίδιου του 
υπουργού με τις «αδιαφανείς λογι- 

κές και πρακπκές 
η·· των ίδιων ανθρώ-

Αναφορικά με τα τεκταινόμενα 
στο ΙΑΑ, ο κ.-Σωτηρέλης κατήγγει
λε επίσης τους στενούς συνεργάτες, 
του κ. Παπαντωνίου για «αδιαφανείς 
και πελατειακές πρακτικές», «προ
σπάθεια εμπλοκής του Ινσπτούτου 
Αμυντικών Αναλύσεων σε αλλότρια 
έργα, δείχνοντας μάλιστα ελάχιστο 
σεβασμό στη νομιμότητα», «παρεμ
βάσεις και απροκάλυπτο πόλεμο ενα-

ντίον του», «υπονόμευση του έργου 
του», που όλα αυτά «γίνονταν εν 
γνώσει σας», γεγονότα που σύμφω
να με τα καταγγελλόμενα αποτέλε- 
σαν και τους πραγματικούς λόγους 
παραιτήσεως και του προηγούμενου 
προέδρου του Ινστιτούτου Αμυντι
κών Αναλύσεων, στρατηγού ε.α. και 
επίπμουΆρχηγού Γενικού Επιτελεί
ου Εθνικής Άμυνας, κ. Παραγιου- 
δάκη».

Η παραίτηση Σωτηρέλη και κυρίως 
τα καταγγελλόμενα από αυτόν προ- 
κάλεσαν, όπως ήταν φυσικό, ανα
στάτωση στο υπουργείο, κυρίως ως 
προς τη χρονική στιγμή που αυτή

συντελέστηκε, σε σχέση με τα «πλα
σαρίσματα» που προσπαθούν να πετύ- 
χουν διαγκωνίζόμενοι οι οιονεί δελ
φίνοι του ΠΑΣΟΚ, λίγο πριν εισέλ
θουν στην τελική ευθεία για την επό
μενη μέρα.

Ο Γιάννος Παπαντωνίου περιεργάζεται ένα 
πυραυλικό σύστημα «Πάτριοτ» που κατα
σκευάστηκε στήν Ελλάδα από την ΕΒΟ. 
Πίσω του ο νέος διευθύνων σύμβουλος 
της Εταιρείας, Γ. Τσιτσάνης. Ο υπουργός 
καταγγέλλεται από τον Γ. Σωτηρέλη για 
«αδιαφανείς πρακτικές» και «στήριξη των 
τεράστιων και στυγνών οικονομικών συμ
φερόντων».

ITH 30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2003
ΛΑΔΑ

Το ιστορικό συγχώνει 
των δύο βιομηχανιών

Η συγχώνευση των δύο εκ των μεγαλι 
κών βιομηχανιών, της ιστορικής ΠΥΡΚΑΛ 
στον Μποδοοάκη, και της νεότερης Ελλη\ 
(ΕΒΟ), αποτέλεσε, σ’ όλη τη δεκαετία 
όλων σχεδόν των κατά καιρούς υπευθύν 
κήςΆμυνας βασικώς, αλλά και των ουναρ 
λούθως. Οι προσπάθειες αυτές δεν εύ 
σφορήσει.

Στις 4 Μαρτίου 2003 εγκρίθηκε κατά ι 
τροπή Εξωτερικών και Άμυνας της Bou? 
υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Παπαντωνίο· 
λη στη θέση του προέδρου του Διοικητικ 
Α.Ε. Κατά την ακρόασή του ενώπιον της ι 
λης είχε υποστηρίξει τότε ότι καθήκον τι 
σει τη συγχώνευση των δύο εταιρειών,) 
χείρηση, χωρίς χρέη προς το IΚΑ, με χρη. 
ζες με την εγγύηση του Ελληνικού Δημ< 
φηση» του πλεονάζοντας προσωπικού π 
συγχώνευση, με πρόωρη συνταξιοδότηι 
ατόμων και με εθελούσια έξοδο άλλων 2

Στις 24/12/2003, με τις γενικές 
συνελεύσεις των δύο εταιρειών ο 
στόχος αυτός επετεύχθη και ακο
λούθως ο κ. Κοσκοβόλης απε- 
πέμφθη από τον κ. Παπαντωνίου, 
καθώς δεν τοποθετήθηκε στο νέο 
Δ.Σ. της νέας εταιρείας, που ονο
μάζεται, πλέον, «Ελληνικά Αμυ
ντικά Συστήματα Α.Ε.». Η νέα εται
ρεία, αρχίζει τις επιχειρηματικές 
της δραστηριότητες με το νέο Δ.Σ., 
υπό τον κ. Γιώργο Τσιτσάνη, στις 
θέσεις του προέδρου και του Δ. 
Συμβούλου, από την 1/1/2004.

Π
τι

Αναστάτωση 
στο υπουργείο 
Εθνικής Αμυνας 
για τις κατηγορίες

πων», κατήγγει
λε στη χθεσινή 
επιστολή παραί
τησής του ο πρό
εδρος του Ινστι
τούτου Αμυντι
κών Αναλύσεων

Η ΕΠΙΣΤΟΛΗ-ΒΟΜΒΑ

«Ταυτιστήκατε με αδιαφανείς λογικές και πρακτυ ες»

Πανος Καμμενος

«Επιβεβαιώθηκαν οι υποψίες μου»

(ΙΑΑ), αναπληρωτής καθηγητής Γιώρ
γος Σωτηρέλης.

Ο ίδιος δεν θεωρεί «καθόλου παρά
ξενο που ταυπστήκατε πάλι με ανά
λογες αδιαφανείς λογικές και πρα
κτικές των ίδιων ανθρώπων», κατη
γορώντας ουσιαστικά τον κ. Παπα
ντωνίου όη «αυτή σας η στάση δεν 
αντιστρατεύεται απλώς κάθε έννοια 

οκρατίας και δημοσίου συμφέρο- 
, (ος, αλλά και παρέχει στήριξη, όπως 
θα διαπιστώσετε πολύ σύντομα (αν 
δεν το .γνωρίζετε), σε τεράστια και 
στυγνά οικονομικά συμφέροντα».

Ο κ. Σωτηρέλης, ο οποίος είναι 
και ο συντάκτης του πολιτικού μανι
φέστου του ΠΑΣΟΚ, στην επιστολή- 
βόμβα που απέστειλε προς'τον προϊ
στάμενό του υπουργό, καταγγέλλει 
όη ο κ. Κοσκοβόλης «παρά τη λυσ
σασμένη αντίδρασή τους (Σημ. «Α»: 
εννοεί των στενών συνεργατών του 
κ. Παπαντωνίου) επέτυχε πλήρως στο 
έργο του χάρη στις ικανότητάς του 
και τη γενναία συμπαράσταση του 
.γενικού γραμματέα του Υπουργικού

Προς τον ΥΕΘΑ 
Αθήνα, 29.12.2003

Αξιότιμε κ. υπουργέ
Οπως γνωρίζετε, ανέλαβα την προεδρία του 

Ινστιτούτου Αμυντικών Αναλύσεων μόνον μετά 
την κατηγορηματική δική σας διαβεβαίωση ότι 
η δομή και η λειτουργία του θα κινηθούν στο 

. πλαίσιο μιας αυστηρά επιστημονικής δεξαμε
νής σκέψης και ότι, κατ' επέκταση, η στελέ- 
χωσή του και η ανάθεση των ερευνητικών προ
γραμμάτων θα γίνονται με ακαδημαϊκά κριτή
ρια. Η συμφωνία μας, δε, αυτή αποτυπώθηκε 
και στις σχετικές διατάξεις της Υ.Α. που υπο
γράψατε πριν από ένα περίπου χρόνο, ύστερα 
από δική μου πρόταση, για το νέο καθεστώς 
του ΙΑΑ.

τητα. Οταν, δε, διαπίστωσαν ότι δεν 
ήμουν διατεθειμένος να δεχθώ 
καμία σχετική παρέμβαση, μου 
κήρυξαν ανοικτό πόλεμο με όλα τα 
μέσα, υπονομεύοντας το έργο μου, 
το οποίο όμως, δυστυχώς γι'αυτούς, 
έχει τύχει ευρείας αναγνώρισης 
από όλους τους καλόπιστους τρί
τους που ασχολούνται με θέματα 
εξωτερικής πολιτικής και άμυνας.

Παρά ταύτα, για μεγάλο διάστη
μα είχα την αφέλεια να πιστεύω ότι 
οι ανωτέρω κινήσεις γίνονταν ερή
μην σας, καθώς κάθε τόσο με δια- 
βεβαιώνατε ότι ίσχυαν στο ακέραιο 
όσα είχαμε συμφωνήσει.

Ο πρόεδρος του ΙΑΑ, Γιώρ
γος Σωτηρέλης.

βάσεις. Δυστυχώς, ενέδωσα, 
έστω και με μισή καρδιά, για vc 
μη συμβάλω στη δημιουργώ 
πολιτικών προβλημάτωνλίγουι 
μήνες πριν από τις εκλογές. Ωστό 
σο, η κατάσταση αντί να βελ 
τιωθεί χειροτέρευσε ραγδαία, 
καθώς όλα φάνηκαν να υπο
τάσσονται σε προεκλογικές σαι 
σκοπιμότητες και γενικότερα vc 
θυσιάζονται στο βωμό της προ
σωπικής σας προβολής...

Είναι προφανές, λοιπόν, κ.

>u κ, ι, σπεύσατε να
τον τιμωρήσετε... ορίζοντας ως αντι
καταστάτη του τον... μεγαλύτερο πολέ-

Σταδιακά όμως άρχισα να αμφιβάλλω, διότι

υπουργέ, ότι καλύπτετε τις ανω
τέρω νοοτροπίες και πρακτικές, 

αν δεν ταυτίζεσθε πλήρως με αυτές.

Ωστόσο, η συνέχεια δεν υπήρξε ανάλογη.. " δεν σας έβλεπα πρόθυμο να αποδοκιμάσετε
Πολύ σύντομα οι άνθρωποι του στενού σας 
περιβάλλοντος -μερικοί από τους οποίους 
προσπάθησαν να εμφανισθούν σαν «τοποτη- 
ρητές» σας στο ΙΑΑ- θυμήθηκαν τις παλιές 
τους αδιαφανείς και πελατειακές πρακτικές 
(που, όπως φαίνεται, ήταν και οι πραγματικοί 
λόγοι της παραίτησης του προκατόχου μου κ. 
Παραγιουδάκη) και προσπάθησαν να εμπλέ
ξουν το Ινστιτούτο σε αλλότρια έργα, δείχνο
ντας μάλιστα ελάχιστο σεβασμό στη νόμιμό-

έμπρακτα τις παρεκτροπές των συνεργατών 
σας. Τον Οκτώβριο, δε, με αφορμή την ερώ
τηση ενός ακροδεξιού βουλευτή -η οποία 
είναι, βέβαια, τίτλος τιμής για μένα... - βεβαι
ώθηκα, πλέον, ότι όλα ήτανενγνώσει σας και 
έτσι σας υπέβαλα, απηυδισμένος, την παραί
τησή μου.

Με παρακαλέσατε τότε να μείνω, με την υπό
σχεση ότι όλα θα διορθωθούν και ότι η συνερ
γασία μας στο εξής θα κινηθεί στις αρχικές

Με δεδομένο, λοιπόν, ότι εγώ δεν πρόκει
ται ούτε να υποκύψω σε πιέσεις ούτε να κάνω 
συμβιβασμούς που παραβιάζουν τις αρχές 
μου, η μόνη πράξη εντιμότητας και συνέπειας 
που μου απομένει είναι να σας επανυποβάλω, 
αμετάκλητα αυτή τη φορά, τηνπαραίτησή μου.

Με λύπη και απογοήτευση 
ΓιώργοςX. Σωτηρέλης 

Αν. Καθηγητής Πανεπιστημίου Αθηνών

ΥΓ,: Η στάση των στενών συνεργατών σας 
-με προεξάρχοντα το γενικό σας γραμματέα

κ. Τραυλό- υπήρξε ακόμη χειρότερη προς τον 
προσωπικό μου φίλο Σύρο Κοσκοβόλη, τον 
οποίο είχα την ατυχή έμπνευση να σας προ
τείνω για να φέρει εις πέρας το εξαιρετικά 
δύσκολο έργο της συγχώνευσης των ΕΒΟ- 
ΠΥΡΚΑΛ.

Επειδή, δε, παρά τη λυσσαλέα αντίδρασή 
τους, επέτυχε πλήρως (χάρη αφενός στις ικα
νότητες και την εργατικότητά του και αφετέ
ρου στη γενναία συμπαράσταση του γενικού 
γραμματέα του^Υπουβ-Υυίΰύ Συμβουλίου, κ. 
Κοσ/ιίδη) σπεύσατε να τον τιμωρήσετε, ελάχι- 
"σϊοδιάΒτήμα πριν από τις εκλογές, μη ανανε
ώνοντας τη θητεία του και ορίζοντας ως πρό
εδρο και διευθύνοντα σύμβουλο της νέας εται
ρείας το... μεγαλύτερο πολέμιο της συγχώ

νευσης.
Δεν είναι, βέβαια, διόλου συμπτωματικο το 

ότι ταυτισθήκατε και πάλι με ανάλογες αδια
φανείς λογικές και πρακτικές, των ίδιων ανθρώ

πων.
Το χειρότερο, όμως, για σας είναι οτι αυτή 

σας η στάση δεν αντιστρατεύεται απλώς κάθε 
έννοια αξιοκρατίας και δημόσιου συμφέρο
ντος, αλλά και παρέχει στήριξη, όπως θα δια
πιστώσετε πολύ σύντομα (αν δεν το γνωρίζε
τε), σε τεράστια και στυγνά οικονομικά συμ

φέροντα...

επιβεβαίωση των υποψιών και των 
αγγελιών του στη Βουλή, αναφορικά 

με τα τεκταινόμενα στο Ινστιτούτο Αμυ
ντικών Αναλύσεων (ΙΑΑ) και στην εκεί 
δράση του πρώην (πλέον) προέδρου του 
κ. Γιώργου Σωτηρέλη έκανε λόγο ο Βου
λευτής της Β' Αθηνών της Ν.Δ. Πόνος 
Κομμένος, ο οποίος πρώτος είχε αποκα- 
λύψει με ερώτησή του στη Βουλή την 
«περίεργη» δραστηριότητα του ΙΑΑ.

Τότε, στις 20/10/2003, ο κ. Κομμέ
νος με ερώτησή του είχε καταγγείλει την

Ο βουλευτής της 
Ν.Δ. Π. Κομμένος.

τες με το αντικείμενο του ΙΑΑ, σπατα- 
λώντας χρήματα σε νομικής φύοεως θέμα
τα που θα μπορούσαν κάλλιστα να καλυ
φθούν από άλλα ιδρύματα».

Το θέμα αυτό επανήλθε χθες όταν 
στην επιστολή του ο κ. Σωτηρέλης σημεί
ωσε: «Τον Οκτώβριο, με αφορμή την ερώ
τηση ενός ακροδεΕιού βουλευτή...», γεγο
νός για το οποίο ο κ. Κομμένος προτί- 
θετοί να απαντήσει με αγωγή και αίτημα 
διερευνήσεως όλων των ερευνών που 
ανατέθηκαν από το ΙΑΑ το χρονικό διά-

«περίεργη κατάσταση» που είχε δημιουργηθεί στο 
ΙΑΑ από της αναλήψεως της προεδρίας του από 
τον κ. Σωτηρέλη, το Σεπτέμβριο του 2002. Ο τελευ
ταίος είχε προβεί, σύμφωνα με τον κ. Κομμένο, 
σε αντικατάσταση του ερευνητικού προσωπικού 
του Ινστιτούτου από εξωτερικούς συνεργάτες, «που 
εμφανίζονταν να αμείβονται με υπέρογκα χρη
ματικά ποσά για εργασίες και μελέτες σχεδόν άσχε-

στημα που ο κ. Σωτηρέλης ήταν πρόεδρός του.
Ο κ. Κομμένος δήλωσε προς την «Α» ότι το όλο 

θέμα είναι εξαιρετικά σοβαρό, καθώς με το συγκε
κριμένο χαρακτηρισμό υβρίζεται ένας εκλεγμένος 
εκπρόσωπος του ελληνικού Κοινοβουλίου, βου
λευτής της αξιωματικής ανηπολιτεύσεως, από κάποι
ον που είναι κομματικά τοποθετημένος στη συγκε
κριμένη θέση.

Το ΥΕΘΑ χαρακτηρίζει «ψευδή» όσα καταγγέλλονται
Για πολιτικό unfair κατηγορεί 

το υπουργείο Εθνικής Αμυνας τον 
κ. Σωτηρέλη, ότι έδωσε πρώτα 
την επιστολή του στη δημοσιό
τητα και όχι στον υπουργό-απο- 
δέκτη της, ενώ ως προς το ουσια
στικό σκέλος των καταγγελιών

που σημειώνονται στην επιστολή 
παραίτησής του, οι συγκεκριμέ
νες αναφορές του κ. Σωτηρέλη 
χαρακτηρίζονται «ανακριβείς».

Πιο συγκεκριμένα, στο δελτίο 
Τύπου του υπουργείου σημειώ
νονται -μεταξύ άλλων- τα εξής:

«Η επιστολή περιλαμβάνει ανα
κριβείς έως και ψευδείς αναφο
ρές σε ό,τι αφορά στη λειτουρ
γία του ΙΑΑ και τη σχέση του με 
το υπ. Εθνικής Αμυνας, στις οποί
ες θα δοθεί πλήρης απάντηση 
αύριο».
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